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Матеріали друкуються відповідно до рішення 46-ї науково-методичної 
конференції ОНАХТ “Перспективи розвитку науково-методичного забезпечення 

навчального процесу в умовах запровадження нового Закону України «Про 

вищу освіту»”, яка проходила 8–10 квітня 2015 року. 
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ІНТЕРАКТИВНІ МЕТОДИ НАВЧАННЯ У ВИЩІЙ ШКОЛІ 
 

Ю.М. Мельник  

 

Інтерактивне навчання це спосіб пізнання, який реалізується у формах 

сумісної діяльності студентів та викладачів, тобто навчальний процес органі-
зовано так, що практично усі студенти навчальної групи не тільки залучені у 

процес пізнання, але й мають можливість розуміти та рефлектувати з приводу 

того, що вони знають і думають. 

У порівнянні з іншими методами, інтерактивні орієнтовані на більш 

широку взаємодію студентів не лише з викладачем, але й один з одним і на 

домінування активності студентів у процесі навчання. 

Активність викладача поступається місцем активності студентів, а 

завданням викладача стає створення умов для їхньої ініціативи. Інтерактивні 
методи навчання базуються на психологічних механізмах посилення впливу 

групи на процес засвоєння кожним учасником досвіду взаємодії та 

взаємонавчання. 

Інтерактивні методи навчання поділяють на ігрові (ділова навчальна гра, 

рольова гра, психологічний брендінг тощо) та неігрові (аналіз конкретних 

ситуацій – case study, групові дискусії, мозковий штурм, методи коопера-

тивного навчання). 

Інтерактивна лекція поєднує в собі аспекти традиційної лекції та 

тренінгової гри. Цей формат лекцій раціонально застосовувати у тих випадках, 

коли носієм унікальної інформації є викладач і коли ресурс часу та інших 

інформаційних джерел лімітовано (проблемна лекція, лекція-консультація, 

лекція-провокація, лекція-дослідження, лекція-візуалізація тощо). 

Ділова гра імітує різні аспекти людської активності та соціальної 
взаємодії, знімає суперечності між абстрактним характером навчального 

предмету і реальним характером професійної діяльності.  
Рольова гра використовується для вирішення комплексних завдань 

засвоєння нового матеріалу, закріплення і розвитку творчих здібностей, а також 

для формування загальнонавчальних вмінь. Вона надає можливість студентові 
зрозуміти та дослідити матеріал з різних позиції.  

Мозковий штурм дозволяє знайти рішення складних проблем шляхом 

застосування спеціальних правил обговорення. 

Аналіз конкретних навчальних ситуацій ( case study) – метод навчання, 

призначений для удосконалення навичок та отримання досвіду у таких сферах: 

виявлення, вибір та вирішення проблем; робота з інформацією – осмислення 

значущості деталей ситуації; аналіз і синтез інформації та аргументів; робота з 
припущеннями і висновками; оцінка альтернатив; прийняття рішень тощо. 

Комп’ютерна симуляція – ситуаційний тренінг по аналогії з комп’ю-

терним тренажером. 

Метод дискусії виступає базовим у системі інтерактивних методів 

навчання – є включеним у кожний з них як необхідна компонента. Разом з тим, 

дискусія може виступати і як самостійний метод інтерактивного навчання, 
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наведений у множині модифікації, які розрізняються способами організації 
процесу обговорення. Дискусія – це колективне обговорення конкретної 
проблеми, питання чи співставлення різних позицій, інформації, ідей, поглядів 

та припущень. 

 

 

ІНФОРМАЦІЙНИЙ САЙТ ВИКЛАДАЧА  

 

Н.О. Дец, Д.В. Дец  

 

Сьогодні неможливо уявити сучасну систему освіти без використання 

інформаційних технологій у процесі навчання, в тому числі із застосуванням 

комп’ютерної техніки та глобальних інформаційних мереж. Однак для отри-

мання оперативної інформації, її переробки та використання недостатньо 

просто натискати на клавіші комп’ютера. Навички, які необхідні для отримання 

потрібної інформації, сьогодні не обмежуються простими операціями користу-

вача, а вимагають певних технічних умов і зусиль для оволодіння ними. 

Використання можливостей Інтернету в навчальному процесі – це 

можливість застосування як методики викладання, основною частиною якої є 

використання інформаційного сайту викладача, так і використання можли-

востей мережі в якості допоміжного інструменту при модульній формі 
навчання (розсилка завдань, надання виконаних робіт, відповіді на питання, 

ознайомлення студентів з оцінками і т.д.). 

Сторінки викладачів в Інтернеті (персональні сайти, сторінки в соці-
альних мережах) є джерелом інформації для студентів про організацію навчаль-

ного процесу, які містять деяку кількість посилань на електронні ресурси, на 

електронні підручники та публікації автора сайту.  

Електронна пошта викладача дає можливість спілкування студента з 
керівником, але цей діалог носить перерваний, непостійний, розірваний у часі 
характер. Електронні підручники є в основному допоміжним елементом в 

процесі навчання, який заміняє недостатню кількість друкованих еквівалентів.  

Побудова навчання з активним використанням інформаційних технологій 

та Інтернет-ресурсів дозволить значно збільшити частку самостійної роботи 

студентів і створити максимально комфортний режим роботи. На сьогоднішній 

день Інтернет-сайтів викладачів мають  чотири основні функції: 
- своєчасне поширення інформації серед студентів (наприклад, презент-

тацій, що викладач використовує на лекціях – опція «зона інтернет-навчання»); 

- збір інформації від студентів (відповідей, тестів, письмових робіт, 

матеріалів до заняття) електронною поштою; 

- залучення студентів у процес дослідження і процес збору та аналізу 

інформації (опція «форум інтернет-навчання» містить онлайнову дошку 

оголошень, на якій знаходяться запропоновані, в тому числі і студентами, теми 

для обговорення); 

- зміна статусу викладача, який виступає в більшій мірі в якості 
наставника і керує процесом навчання на відстані. 
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